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Naznačeno pravo prvenstva od 18 juna 1935 (Nemačka).

Poznato je, da se vezivanja pojačiva
ča linearišu upotrebom negativnog spre- 
zanja unazad. Ako se kod višestupanjskih 
vezivanja pojačivača negativno sprezanje 
unazad predvidi na do sada uobičajeni na
čin izmedju izlaza i ulaza kaskade, to se 
teškoće javljaju u toliko, što od izvesnog 
stepena sprezanja unazad sprezanje una
zad za odredjene frekvence prelazi u za
jedničko sprezanje (Mitkopplung) i tako 
vodi ka sopstvenim oscilisanjima pojači
vača. Ova se pojava propisuje neželjenim 
faznim obrtanjima, koja se proizvode spre- 
žućim sredstvima izmedju pojedinih stup
njeva kaskade pojačivača. Već je pokuša- 
vano, da se uključenjem selektivnih prigu- 
šujućih članova u putanju sprezanja una
zad poveća prigušenje za kritične frekven
ce, kod kojih se javljalo sprezanje una
zad. Ove su mere ipak usled prigušujućim 
članovima izazvanog dopunskog obrtanja 
ipak vodile ka pozitivnim sprezanjima u- 
nazad kod drugih frekvenci.

Po pronalasku se opasnost javljanja 
pozitvnih sprežanja unazad izbegava time, 
što se linearizovanje ne postiže jednim pu
tem protivsprega, već pomoću više puteva 
protivsprega, time, što se na primer poje
dini stupnji jedne pojačavajuće kaskade 
sami za sebe linearišu negativnim spre
zanjem unazad. Pošto se faza izmedju iz
laza i ulaza pojedinačnog stupnja ne utiče 
sprežućim sredstvima, to je bez teškoća 
moguće, da se praktično dobije svaki po
trebni stepen sprezanja unazad, a da ne na
stupi pozitivno sprezanje unazad. Ako 
ovim postignuto linearisanje nije dovolj
no, to može osim toga da se predvidi još

jedno sprezanje unazad preko više stupnje
va. Za ovo je, pošto je linearisanje najve
ćim delom već bilo preduzimano u pojedi
načnim stupnjima, potreban samo jedan 
mali stepen sprezanja unazad tako, da se 
ne treba bojati pozitivnih sprezanja unazad.

Negativnim sprezanjima unazad iza
zvano smanjenje pojačanja može se na po
znat način izravnati priključenjem kakvog 
predpojačivača. Ovaj može biti izvodjen 
kao čist pojačivač napona uopšte se do
voljnim linearitetom. Ako ovo nije mogu
će kod veoma visokih zahteva u linearite- 
tu, to pronalazak dalje predvidja da se i 
ovaj predpojačivač negativnim sprezanjem 
unazad lineariše izmedju njegovog izlaza 
i ulaza ili da se predpojačivač uvede u pu
tanju sprezanja unazad za celokupnu kas
kadu pojačivača.

Negativno sprezanje unazad može biti 
izvodjeno na, poznat način kao naponski 
ili strujni spreg unazad. Za mnoge se cilje
ve preporučuje kombinovana primena 
strujnog i naponskog sprezanja unazad.

Na sl. 1 je šematički pokazano jedno 
višestupanjsko vezivanje pojačivača sa 
tri stupnja S,, S2, Sa. Do sada uobičajeno 
sprezanje unazad izmedju izlaza i ulaza 
celokupne kaskade pojačivača pokazano je 
linijom RK.

SI. 2 i 3 pokazuju primere izvodjenja 
misli pronalaska. Na si. 2 je upotrebljen ne
gativni spreg RK unazad kod svakog po
jedinog stupnja S,, S2, S, za sebe. SI. 3 po
kazuje slučaj, da osim pojedinačnih spre
zanja unazad može dopunski biti zajedni
čki upotrebljen negativni spreg unazad za 
tri stupnja Š, do S3. Na slici je jednovre-
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meno pokazana upotreba jednog naroči
tim negativnim spregom unazad linarizo- 
vanog predpojačivača VS. Ako se prestavi, 
da su iz predpojačavajućih stupnjeva S,, S.„ 
S., izvedene kaskade na sl. 1 i 3 potpuno 
identične, da se dakle bez svakog protiv- 
sprezanja postižu jednake krivulje po
jačanja, to se dobija pri istom linearizo- 
vanju na primer mereno smanjenjem poja
čanja, kod novog postupka prema si. 3 
znatno veće rastojanje od tačke zvižda
nja, odnosno pojačivač prema si. 3 može 
znatno dalje biti linearizovan no pojačivač 
prema si. 1.

Patentni zahtevi:
1. ) Višestupanjsko vezivanje pojači- 

vača sa negativnim sprezanjem unazad u 
cilju linearizovanja, naznačeno time, što 
je više pojedinih stupnjeva za sebe nega
tivno spregnuto unazad.

2. ) Vezivanje pojačivača po zahtevu 1. 
naznačeno time, što je osim toga predvi- 
djen negativni spreg unazad izmedju iz
laza i ulaza kaskade pojačivača.

3. ) Vezivanje pojačivača po zahtevu 2, 
naznačeno time, što je za izravnanje sma
njenja pojačanja predvidjen jedan pred- 
stupanj, koji je u datom slučaju za sebe ne
gativno spregnut unazad ili je uveden u 
kolo sprezanja unazad kaskade.
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